

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra . . . . . 90 .  
Egy hétre . . . . . 20 .

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 .

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetők  ezm 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részesülnek.

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Városi erkölcsök.

Még azt találja mondani valaki, hogy a papok szerepét vállaltuk magunkra, hogy minduntalan csak az erkölcsről predikálunk.

Csak a minapában volt szó lapunkban a *falusi erkölcsökről* s íme ma már a városi erkölcsökről hallasz egyet s mást nyájas olvasóm.

Megbocsáss kedves olvasóm, hogy ma egy kissé predikációszerű lesz cikkem, de a mai viszonyok szerint nem is lehet az más.

Mert mit látunk a városi népnél?

Teljes erkölcsi romlottságot mindenben.

Ma már a családi életben is ott rág az erkölstelenségnek hitvány férge; ma már oda jutottunk, hogy kevés család — az újjadon megszámlálható kedves olvasóm — dicsekedhetik házi bekével.

Egyik családnál a férfi a rossz — lump, kártyás, nem törődik családjával; a másik családnál az asszony a hibás — kikapós, cifrázkodó.

Természetes, hogy így a gyermekek neveléséről szó sem lehet, a minék aztán szomorú következménye az, hogy társadalmunk hova tovább mindinkább benépesedik kétes jellemű alakokkal — hova tovább mind nagyobb lesz az erkölcsi romlottság.

Mert az a magára hagyatott gyermek környezetében csak a rosszat látja — s minthogy természeténél fogva inkább hajlik a rossz felé — így a rosszságoknak, bűnöknek lesz rabjává.

Az ilyennél aztán nem lehet szó a jónak még csak egy parányijáról sem, ő maga minden rosszáságnak kutfeje.

S így terjed alattomosan, de mind rohamosabban az erkölstelenség, a bűn társadalmunkban.

Az ilyen ember előtt nincs semmi szent; piszkos, aljas eszközökkel mindenhova behatol — egyéni becsület, családi szentély csak hiu frázis előtte.

Mindenesetre nagy befolyással van az erkölcsi romlottságra, az erkölstelenen ponyva irodalom

Ma már el van árasztva az egész világ a sajtónak aljas, ronda termékeivel, a melyekből oly örömmel szívja magába a mai kor gyermeke az erkölstelenségnek mérgét, a mely aztán kiül lelkéből mindent, a mi szép, jó, igaz.

Siváron, pusztán marad a lélek s így állattá alacsonyul az Isten képére teremtet ember.

Csak az Isten a megmondhatója, hogy ez az erkölstelenség hány változatban mutatkozik társadalmunkban, hogy hol és milyen körülmények között rombol a leginkább, de azt már határozottan állítom, hogy ilyen nagy romlottságra még a história sem emlékszik.

Voltak időszakok, a melyekben az erkölcsi romlottság fellépett, de az nem volt oly nagy, nem volt olyan állandó, mint korunk erkölcsi romlottsága.

S különösen nagy ez a romlottság a városokban, a *művelt* embereknél. A kiknek jó példával kellene előljárniok, azok a legromlottabbak.

Általánosan beszélek és nem egyesekről; ezt ezért hangsúlyozom, mert vannak a felsőbb körökben is egyesek, a kik aggódva szemlélik az erkölcsi romlottság ily rohamos terjedését és oly nagy pusztítást

De ezek kevesen vannak s a legtöbbször rossz környezetük hatása alatt tettenül kénytelenek nézni mind ezt.

Egyetlen korszakot mutat fel a história, a mely romlottságára némileg megközelítette a mi korunkat — ez a római császárság kora.

De itt is mi lett az eredmény?

Az elpuhult, erkölstelenségi rómaiak világgraszoló uralmát pár évtized alatt romba döntötték az erkölcsi tisztaságban tündöklő vándor népek — s ma

a római birodalom csak a históriában szerepel.

Nézzünk szét a *magyar* társadalomban, tekintsük azt a nagy erkölcsi romlottságot, a mely még a gyermekek lelkét is lenyügözi — s azután szálljunk vissza gondolatban a nagy elődökhöz, a hadrontó vitéz magyarokhoz, nem-e szégyen pirja borítja el arczáinkat, hogy mivé süllyedtünk egy pár évtized alatt?!

Mennyire elfajult az Árpád vére?

Romlásnak, igen nagy romlásnak indult a hajdan erős magyar . . .

Nekünk édes véreim, vissza kell térnünk av elődök szigorú erkölcsiéhez, nekünk le kell mondanunk a hiába való, a testet lelket ölé élvezetek és gyönyörök hajhászásáról, ha édes hazánkat, szép *Magyarországot* meg akarjuk tartani.

Nem látjuk már is a bosszus egeknek ostarait elárult szegény hazánkon?!

Régi erkölcs, spártai férfikar — ez volt a magyarnak legszebb éke, büszkesége.

És ekkor Herkulesként küzdött a harcok fergetegében, neve rettegett volt minden nép előtt . . .

De most elpusztult, elesenevészedett; feledte az ősök erényét, erkölcsi tisztaságát.

Vigyázzunk véreim!

Lebegjen előttünk mindig a rómaiak gyászos példája, nehogy minket is eltöröljenek a föld színéről.

Szenner József.

## Helyi adókiivetés.

Az adókiivető bizottság pár napja megkezdtemüköködését.

Ezen alkalommal szükségesnek tartjuk — a következő dolgokra rámutatni:

Az általános szegénység már is közkeletű dolog, különösen a székelyföldön. A nyomornak ezerféle változatai tűnnek fel napról-napra. A pusztulásnak indító okait még alig-alig sejtik, de az tény, hogy az általános nyomor a tulságos adóterhelésben

s a föld terméketlenségében leli magyarázatát. Ha komolyan nézzük a dolgokat, — a pusztulás egyik tényezőjét, éppen abban találjuk, hogy sok az adó. Erre azonban egy korábbi cikkünkben már volt alkalomunk rámutatni, mert csak azt jegyezzük meg, hogy a megélhetés a szegény székely népnek mily nagy erőmegfeszítésbe kerül.

Nagyon jól tudjuk, hogy a székely nép munkája — legalább még ma — sem méltányolva, sem díjazva kellőképpen nincsen.

A nép roskadozik az adó terhétől, a melyet a katonai kiadások nagy mérvben növelnek, legközelebb pedig az új ágyuk kiadásai még szaporítani fognak.

Nem volna tehát méltányos bármely adó-emelés, mert így némszak elpusztulnak véreink, de sőt éppen kárt okozunk nemzetünknek, mert egy nemzet nagysága, állampolgárainak boldogulásában rejlik. Tiltakoznunk kell az adó emelése ellen, mert ez a nyomor terjedését vonja maga után, s így az ország fenmaradását teszi tönkre.

A ki az adókövetés tárgyalások alkalmával jelen volt, az szívében, lelkében valami nagy nehézséget érzett. Csak igazán most tudtuk meg, hogy mi az a nyomor, mi az a szegénység. A polgárok, kik munkájuk mellett évek hossza során át dolgoznak s kiknek vénségükre nincs egy félre tett darab kenyertük — elég világosságba helyezték a mai állapotokat, mikor a kézi munkát elnyomta a gép, a kereskedőt az osztrák konkurencia.

Mindnyájan emberek vagyunk! Bámulatra méltó erővel ragaszkodunk ehhez az anya földhöz, hol születünk, hol élünk. Nyomorgunk is, éhezünk is miatta. De mit bizonyít az a tény, hogy évente ezer meg ezer ember hagyja el a hazát. Azt, hogy a terheket nem bírja tovább s a természeti őrjöngésnél fogva ott keres magának földet, a hol talál kenyeret.

Ezt az embertől nem lehet rossz néven venni, hiszen a mindenség legnagyobb hatalma hajtja: az üres gyomor.

Azért hát intező urak, gondolják meg jól a dolgot: mit tesznek, mert a rémes szörny már mutatkozik minden oldalon. Az elkeseredés nagy, a szegénység még nagyobb s adókövetés visszahatása, nehogy még ezeket is felülmúlja.

### A kiegyezés és a kereskedelmi szerződések.

Tegnapelőtt kezdtek meg Bécsben a szakelődök a vám és kereskedelmi szövetség tárgyalását. Tegnap pedig megkezdik a magyar és osztrák szakelődök az új autonóm vámtarifa harmadik olvasását. A tárgyalások előreláthatólag hosszabb időt fognak igénybe venni. A magyar szakelődök különben már Bécsben vannak. Bécsben van

Szell Kálmán miniszterelnök is, továbbá Láng Lajos kereskedelmi miniszter. Amint Bécsből jelentik, a kiegyezési tárgyalás során legkevesebb időbe került az állategészségügyi kérdések kiegyenlítése, amelyeket a szakelődök már a múlt héten oly stádiumba juttattak, hogy a két kormány már legközelebb véglegesen elintézheti. A vámtarifa harmadik olvasásával egyidejűleg a két pénzügyminiszterium képviselői is tanácskozni fognak, hogy a magyar érték-papíroknak Ausztriában való megadózását, a szállítási adó megszüntetését és az átutalási eljárás egyszerűsítését a megoldáshoz közelebb vigyék.

A vám és kereskedelmi konferenciának a borvám-klauzuláról Bécsben tegnap folytatott tárgyalása nem volt eredményes, a tárgyalást őszkor újból megkezdik.

A vám és kereskedelmi konferencia tegnap délután 3 órakor folytatta tanácskozásait Bécsben. A félhivatalos Bud. Tud. a folytatott tárgyalásokról a következőket jelenti:

A külügyminiszteriumban ma délelőtt ült össze a vám- és kereskedelmi értekezlet Goluchowszki gróf külügyminiszter elnöklésével. Az értekezleten részt vettek a magyar kormány részéről: Biró Tamás miniszteri tanácsos a kereskedelemügyi, Otlik Iván és Dobokay Lajos miniszteri tanácsosok, továbbá Lónyay Ferencz és Róth Loránt osztálytanácsosok, valamint Kramszky Lajos királyi főügyész a földművelésügyi és Andreászky István báró a pénzügyminiszterium részéről. A külügyminiszteriumból Prinzig osztálytanácsos volt jelen a tanácskozásokon, amelyeknek tárgya teppan a borvámklauzula volt. Az értekezlet, amely előtt a két kormány szakelődői az osztrák kereskedelemügyi miniszteriumban előzetes megvitátást folytattak, délelőtt tíz órától déli fél egyig tartott és abban a két kormány részéről fölvetett javaslatokat beható tárgyalás alá vették. A vám és kereskedelmi értekezlet részéről az olasz borvámklauzula kérdése a mai tanácskozással egyelőre elintéztést nyert és a magyar szakértők, Dobokay miniszteri tanácsos, Lónyay osztálytanácsos és Kramszky főügyész, akik nem állandó tagjai az értekezletnek, már tegnap vissza is tértek Budapestre. Az értekezlet tegnap délután 3 órakor újra tart ülést és azon Toepke Alfréd államtitkár is részt vesz a magyar pénzügyminiszterium képviselőjében, mert az értekezleten az indiai cukorkivétel ügyében való végleges megállapodásokról és a brüsszeli cukorkonvenzióból kifolyólag érkezett orosz jegyzékre adandó válaszról lesz szó.

Lukács László pénzügyminiszter intézkedett, hogy Toepke államtitkár és Popovics miniszteri tanácsos az osztrák előadókkal e hónap 24-én kezdjék meg a tárgyalást a két pénzügyminiszterium között főnforgó függő kérdésekről.

Az új autonóm vámtarifának szerdán kezdődő harmadszori olvasása több hetet fog igénybe venni. Az ülések az osztrák kereskedelmi miniszteriumban lesznek és rendszerint délelőtt 9 órakor kezdődnek.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. július 24.

### Látogatás.

A „Székelység” részére írta: **Kornai István.**

Itt volt a faluban a trónörökös.

Tollam, valahogyan most bele ne köss!

A főgenerálist kereste csupán, —

S folyt a híres osztrák hadi tudomány.

S hogy távoza tőlünk fényes fogatán,

Tolongott körül sok férfi, leány.

De mikor a hintó tova robogott.

A falu népe egy hangot sem adott.

Egy öreg ember is a nép közt álla,

Fehér vala immár Kossuth-szakála.

Nyíltság, becsület ült az arczulatán,

S nézett egyenesen a kocsí után.

És az öreg mellé én odaléptem.

„Látta urambátyám? mi? szól hozzá?” kértem

Katonaruhámon jól végig nézett:

„Bizony, szegény feje! ő is csak német.”

— **Szell államtitkár városunkban.** Kapusról ma délelőtt féltizenkét órakor érkezett városunkba Szell Ignác belügyi államtitkár, hogy tárgyalást folytasson a hatósággal a felállítandó lelenczház ügyében. Kiséretében voltak: Ruffy Pál országgyűlési képviselő, *Boncza* Miklós képviselő a Magy. Közigazgatás szerkesztője és Sándor János főispán. Az államtitkár még a mai nap folyamán visszautazik Kapusra, hol a Sándor család vendége.

— **Választó polgárok figyelmébe.** Figyelmeztetjük választó polgártársainkat, hogy a kereseti adó kiróvásánál legyenek tekintettel arra, hogy a *választói jog* gyakorlása legalább **21** korona adófizetéstől van függővé téve. A ki ezen alól fizet adót, az nem lesz választó.

— **A székely kongresszus.** A székely kongresszus előkészítő bizottsága tegnap folytatólagos ülést tartott a közteleken Bedő Albert elnöklete alatt. Az ülésen a még hátralévő szakosztályi javaslatokat vették tárgyalás alá s beható vita után megállapították azoknak a kongresszus elé terjesztendő szövegét. Megállapították továbbá

# Az áramfogyasztásnál 75% megtakarítás

éretik el az ujonnan szabadalmazott „G. G.” izzótestek által.  
Kapható **fischer Gyula és fia** czégnél Marosvásárhelyt.

a kongresszust megelőző tanulmányi kirándulások tervezetét, végül elhatározták, hogy a kongresszus díszelnökéül Desseffy Aurél grófot és Kemény Kálmán bárót kéri fel.

— **A székely vasutak kérdéséről** röpiratot a kézdivásárhelyi székely társaság adta ki. Azt propagálja, hogy a székely vasutak kérdését mindig abból a szempontból kell nézni, hogy a székely vasutak Magyarország világpolitikai hivatását szolgálják, vagyis, hogy a nyugatot összekössék a kelettel.

— **A „Székely Társaság”** és a „Marosvásárhelyi Könyvnyomdászok Szak és Jótékonyági Köre” augusztus 3-ikára kitűzött sétahangversenyére a meghívók a napokban már szétküldtetnek s amint az érdeklődésből előre is látható, — hisszük — hogy ugy anyagilag mint erkölcsileg szépen fog sikerülni. Azon érdeklődők, kikhez meghívót nem visznek, kérjük, hogy forduljanak eziránt a rendezőbizottság bármely tagjához.

— **A kik magukra akarják vonni a közönség figyelmét.**

A tegnapi este egy fél kilencz óra körül egy kocszi fiatalember vont a magára a közönség figyelmét a Szentgyörgy utcában, a kik énekelve, jobban mondva bőgve hadonáltak a kocsiban és aljas, piszkos nótákat dajnáltak. Mindenesetre czélszerű volna, ha a rendőrség az ilyen bácsikat megrendszabályozná egy kissé. Együttal figyelmébe ajánljuk a rendőrségnek az utcán esténként piszkos, aljas szövegű nótákat éneklő inasgyerekeket is, akik miatt fél az ember gyerekeivel ki is mozdulni este.

— **Utazás egy párba körül.** Az előzmények nagyon homályosak. Fischer Lipót helyi kereskedőt egy szóváltásból kifolyólag, tetteleg inzultálta Vértés J. Dezső villanyüzemvezető. A tetteleg inzultus következtében Fischer lovagias tere vitte az ügyet s f. hó 22-én provokáltatta Vértést. Vértés már ekkor huzakodott a lovagias elégtételadástól, s hogy kibuvót keressen, segédjeit azzal ültette fel, hogy Fischernek elintézetlen ügye van. Fischer segédjei egy utóbbi tárgyalás alkalmával felmutattak egy nyilatkozatot, mely beigazolta, hogy Fischer Lipót-nak nincs elintézetlen ügye. Vértés ekkor nagyon meg volt szorulva és segédjei által *sajnálkozását* fejezte ki a történetek felett, de elégtételt adni nem volt hajlandó. Vértés segédei rendkívül restelték a dolgot, midőn Fischer szekundásai befejezettnek nyilvánították az ügyet s ezzel diszkvalifikálták Vértést. Ugyanekkor derült ki az is, hogy a lovag (?) nem is mérnök, mint névjegyén nagy pozzal szerepelni szokott.

— **Nádassy kérése.** Nádassy, a városunkban is előnyösen ismert szinigazgató kérést adott be a tanácshoz helyható-

sági engedélyért. Mint kérvényében írja, társulatával a jövő év április, május és június havában akar Marosvásárhelyt időzni. A tanács Nádassy kérését a szinügypártoló egylethez áttette véleményezés végett.

— **A lelenczház** felállításának kérdésében ma volt meg a tárgyalás Széll Ignác belügyminiszteri államtitkár jelenlétében. A tárgyalásról jövő számunkban bő tudósítást hozunk.

— **Szejké-fürdői élet.** Báró Orbán Balázsnak, a székelyek nagy barátjának udvarhelymegyei kies fekvésű fürdője a Szejké szép fellendülésnek indult. Szép számú vendég nyaral itten. A mint értesülünk, — a fürdő vendégeiből műkedvelői társaság is alakult, a mely e hó 27-én színielőadással egybekötött mulatságot is rendez.

— **Három koronáért Szováta és Korond fürdőre lehet menni.**

Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor a László-féle vendéglő elől Balavásárra, honnan a tovább szállítás vasuton történik Sóváradiig s innen ismét kocszi áll a közönség rendelkezésére. A kocsibér személyenként Marosvásárhely—Balavásár között 1 korona, a vonat Balavásár—Sóvárád között 1 kor. és végül Sóvárád—Szováta szintén 1 korona. Így tehát az egész ut 3 koronába kerül. A visszajövetelnél a kocszi a balavásári állomásról délután 3 órakor indul Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad *Bécsi József* bérkocsitulajdonos. 2—5.

— **Katonazene Lászlónál.** *László* György vendéglős nyári helyiségében minden *szombaton* a helyi katonazenekar játszik. (2—8.)

— **Katona zene.** A volt Leizter-féle kerthelyiségben vasárnap este a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara fog játszani. A közönséget tisztelettel hívja meg *Koller Gyula* vendéglős. 1—3.

— **Pongrácz Lajos** kolozsvári hírneves zenekara szombaton és a következő napokon a Méder szállodában fog játszani. Szintugy jól esik egy kis jó cigányzenét hallani ebben a kihalt szezonban. A Pongrácz zenekara pedig híres s így bizonyára lesz is sok hallgatója.

## CSARNOK.

### A molnárné.

(Regényes beszély)

Másnap délben egy sor kocszi vonult a faluból. Mindegyiken két hadju volt, lábszákaiba kötve, s megvasalva, amint jött; lándsákkal fegyverzett huszároktól kísérvé.

Gyorsan masíroztak; nem volt esőület, a kunyhók ajtait elzárták közeledtükre, az

asszonyok és gyerekek félve lesték a keretek aljából őket, a férfiak elfordították arczukat, ha találkoztak velük.

Az utolsó szekeren három katona ült, kihuzott karddal s felhuzott pisztolyokkal. Közöttük, a szekér lajtorjai közt egy megkötözött kozák fekszik bolyhos bundában. A szalmából kidomborodik magas homloka, s néha fölnyitja szemeit; erősen meg lehet kötözve, mert arca kék és puffadt.

Néhány lépésnyire a szekér után szaladt egy asszony, kibontott hajjal, fehér, mint a faloldala, bágyadt, meredt tekintetű... fehér karjain vérfoltak és kék daganatok vannak. Alig liheg már, de azért szalad még, a trappoló lovak nyomán rossz sorsát üldözi...

— Nézd csak, komán, valami gonosz lélek iparkodik bennünket utolérni, — mondá az egyik katona a szekér mellett lovagló pajtásának.

— Nem ismered? Ez egy boszorkány...

E szavakra körülfogták az előtte lovaglókat a vén huszárt.

— Boszorkány? Hol a boszorkány?

— Itt, a hátunk mögött...

— Ez a rongyos? Hisz ez egy nyomorék asszony, semmi más...

— Kergessétek el a gyújtógatót.

— Az ördög nem alszik, még megbabonáz.

— El vele! — kiabálták többen, egyik a lándsáját, a másik korbácsát kapta elő.

— Nem, nem, usztassuk meg egy kicsit, az lesz a legjobb.

— Helyes! A hidról ledobjuk a folyóba. A hidra értek, itt a víz lassu, mély volt...

— Ha fölmerül, ártatlan...

— No most — a lábánál — fejjel le...

— Ha, ha, ha! Lesüllyedt — a boszorkány.

Átható sikoltás hangzott a hid alól, aztán esőnd lett... Az utolsó szekeren fekvő hajdu féltetével lehajlott; lánczai zörögtek, néhány kötél elszakadt.

— Fogjátok meg! A gazember! A gyilkos! még megszökik! — kiabálták a katonák s lándsát, pisztolyt, korbácsot emeltek rá.

Ettől a perctől fogva a fogoly nem mozczaant az egész uton. Fejét a szalmába dugta s keservesen zokogott, tagjai megmeredtek, akár egy halottnak.

Mikor Kodno városába érkeztek, a kivégzés helyére, akkor emelte meg karját, hanem az is lehanyatlott — a lábát kinyujtotta, de visszarándult... A fejét csak tartotta, míg le nem gurult a fehér homokba sajkaírók el nem lebbent az — Ámen!...

(Vége.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

A tisztelt gazdaközönségnek szives tudomására hozom, hogy üzletemben **gépolajok, gépkenőcs, kékkő, fekete és sárga hámzsír, olajba tört és száraz festékek; creolin, carbolsav és carbol-mész fertőtlenítők; szurok-fáklya, korlát és zsindeletető festékek, alagcsövek, csatorna kövek, cementlapok, fedőeserép, portland és román cement a legolcsóbb árban kapható!**

Teljes  
tisztelettel

**SIMON FERENCZ**

kereskedő  
M.-Vásárhelyt.



59 **A Dr. Bernádyféle  
gyógyszertárban**

az összes létező  
=> és bárhol hirdetett gyógyszerek =<

**kaphatók és  
megrendelhetők**

Marosvásárhelyen a legrégebb, ki-  
tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.



**Vendéglő átvétel.**

Van szerencsém a n. é. fürdő közönség  
becses tudomására hozni, hogy

**Borszéken a** \*

\* **Mélik szállodát**

a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és  
italokról gondoskodtam.

**Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.**

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség  
pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

**Letzter Samu**

vendéglős.

Az  
**„Erzsébet“ kávéház**

a Szentgyörgy-utca 6. szám  
alatt, a Fötér közelében, jó forgalmu he-  
lyen, a mai kor igényeinek teljesen megfe-  
lelően berendezve, 2 tekeasztallal, az eme-  
letén 7 szobával, a melyek vendégszobák-  
nak is berendezhetők, a bérlo elhalálózása  
következtében jutányos árban  
esetleg az emelet nélkül is

**haszonbérbe kiadó.**

Értekezhetni a háztulajdonos **Jakobi G**  
kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth  
Lajos utca.

**Olcsó fa eladás.**

A bonyhai mélt. **Gróf Bethlen-féle**  
erdőkben levő saját termésű

**kitűnő minőségű száraz  
gyertyán- és tölgy tűzifa,**

valamint a csépléshez is igen alkalm-  
as köbméterenként összerakott

**száraz tölgyforgács,**

továbbá 6—10 méter hosszú tölgy-  
oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa,  
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa  
készletemre van szerencsém az érdeklődők  
figyelmét felhívni, melyből min-  
den verseny kizárásával a

**legelősbban szolgálhatok**

Megkeresések az alábbi címre in-  
tézendők:

**HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.**



Tetemesen leszállított ár!

**Olcsó** Tüzi-lécz  
és  
**bükkfa-raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom  
felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-  
utca) 7. szám alatt levő

**száraz bükkfa raktáromra.**

**Rövidre vágott, nem usztatot**

métermázsánként házhoz szállítva

**50 krajczár.**

Ugyanitt kapható kiténő

**száraz tüzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszköz-  
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve

**50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár**

Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

Tisztelettel

**Beer Józsefné**

Megrendeléseket

**Bartha Károly kereskedő**

is elfogad.



**A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

**Szabóipari szakcsoportjánál**

kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák  
készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs.  
és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszt-  
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint  
festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák  
részére a legkitűnőbb hazai kelmékből  
jutányos árban elvállaltatik.

**Bőripari szakcsoportjánál**

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARESZITŐ TAGOK** ré-  
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti  
cikkkek. A közönség részéről elfogadtnak meg-  
rendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali al-  
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr-  
ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a  
legjutányosabb áron eszközöltetik.

**Építő-ipari szakcsoportja**

bármely építkezésre, ugy magán, mint középü-  
letek, hid- és utépítésekre;

**faipari szakcsoportja**

mindennemű bútör- és épületasztalos, esztergá-  
lyos s bármely más faipari munkára — és

a **SZÖVETKEZET** M A G A vas- és fémpipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.  
\* \* \* **Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!** \* \* \*

Ugyanott a „**FONCIERE**“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.